
L’Art de la
présentation

dfgravel@PRESENTabilite.com
418 571-4984

PRESENTabilite.com





But
de la présentation



#ColloqueIIBAQc2015
#GravPres

@PRESENTabilite



Préparation Conception Prestation



Préparation Conception Prestation

X X



Préparation Conception Prestation

XX



Préparation Conception Prestation

XX



Préparation Conception Prestation

XX X



Préparation Conception Prestation



Préparation



Réfléchir
avant 
de produire 



Pour
quoi?





ne s'intéressent pas

GENS

GENS
qui ne s'intéressent pas

Les

aux

aux présentateurs









Résultats du sondage

Dans un sondage réalisé en octobre 2013 par Dave 
Paradi, un confrère canadien expert en présentation, 
les gens indiquent que ce qu’ils détestent le plus dans 
une présentation c’est : 1) un présentateur qui lit ses 
diapositives – 72 % des répondants. 2) Du texte 
tellement petit que c’est impossible à lire – 50,6 % des 
répondants. 3) Des phrases complètes dans les 
diapositives au lieu de de listes à puces – 48,4 %. 3) 
Des diagrammes tellement complexes qu’ils sont 
incompréhensibles. Sans parler des présentateurs qui 
tournent le dos à l’auditoire.
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